

# Ленинское знамя

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

Год издания 43-й  
1973 год  
июнь  
1  
пятница  
№ 90 (8506)  
Цена 2 коп.

## В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

### О проведении 9—10 июня 1973 года массового субботника-воскресенника по заготовке кормов

Придавая большое значение укреплению кормовой базы для общественного животноводства и учитывая боевое значение субботников в трудах, поданных областным КПСС и областским речницами прошлого 9—10 июня г. массовый субботник-воскресенник по заготовке кормов в колхозах области.

Решение горкома КПСС

мы, райкомы профсоюзов области прокрешили необходимый разъяснительный и организаторский работу в совхозах, колхозах, на промышленных предприятиях и в учреждениях по широкому применению в заготовке кормов машинно-тракторного колхозства, проживающего в сельской местности, а также рабочих, служащих, инженерно-технического персонала, работников сельскохозяйственных организаций, эффективному использованию техники, транспортных средств и механизмов.

Решением горкома, областной профкома, инженерно-технических, тракторных станций предложено определить по каждому хозяйству количество рабочего времени на сенокошение и силохлевание, отвести время на переворачивание, выравнивание трав в прессорах и т. п., определить на дни этих ежественных угодий, обеспечить высокопроизводительную работу всех агрегатов по приготовлению питательной травяной муки.

Облагают всем вместе с сельскохозяй-

ственными органами поручено обеспечить продажу сенокосам и колхозам необходимого количества кос, вил, граблей и другого инвентаря, а также тракторов, необходимых для успешного проведения работ торго-заготовительных учреждений.

Цикл оперативного руководства субботником и воскресенском создан областной речницей в следующем составе: тт: Гаврилов П. И. (начальник штаба), Захаров В. А., Лопатин Н. И., Некрасов А. И., Никишин А. И., Радищев К. Н., Чистяков В. Ш., Шаповалов Г. М.

Районам и горюмкам КПСС, горрайонным полкомкам рекомендовано привлекать и вперед проводение субботников и воскресенских сельскохозяйственных сдвигов в заготовке кормов, для организации которых создать в районах и городах оперативные группы из представителей администрации, колхозных, советских и сельскохозяйственных органов. Об итогах проведения субботников и воскресенских информировать областной речник и областной комитет КПСС.

Редакция областных газет «Правда» и «Комсомольская правда», районных и областных газет, радиовещания широким освещением под подготовку и проведение субботников и воскресенских по актетке кормов.



Механикатор И. Ф. Морозова и А. П. Конарова, которых вы видите на нашем снимке (слева направо), называют лучшими в колхозе им. Володарского. Иван Федорович вчера работал на погрузке торфо-казеновых неистост, засыпавших вагонетки с завезенными зданиями. Морозов — механиктор широкого профиля. Сейчас готовится заполненный за них макбай и убирая заровные культуры.

Александр Петрович Конаров отличился на пахоте, также значительно перевыполняя нормы выработки.

Фото А. НАРУНОВА.

### Красный флагок на тракторе

Первой в колхозе «Заря» за-  
ключила поездку картофеля на 35 гектарах ( вместо плановых тридцати) механиктор Клавдий Еремин. Он организовал хранение и погортанизацию колхоза, привлекли к ее трактору тракториста красной машины Соловьева. Клавдий Еремин поставил картофель обратно в кузове.

Вышла к ее подо и дальше — и вперед увидела трактор с красной машиной — красной машиной. Машина шла на встречу мне уверенно, праца, частично остановилась.

То, что я видел, покорило до потери — говорит агроном Т. А. Сальникова — приводил выбрасываемые им, чтобы не повредить, картофельную брюку и не повредить машину.

На поле, обработанном Клавдием Ереминым, я тоже посмотрел.

Этот добросовестный от-  
рывок из рассказа о картофеле, из которого выкуша-  
ется, и порционному делу, кол-  
хозники очень уважают К. В. Смирнову.

М. НОСОВА.

### Бюро горкома КПСС

30 мая состоялось заседание бюро горкома КПСС. На заседании было рассмотрено отчет «О руководстве партийной организацией кирпичного завода и идеино-политической работы по вопросам политического воспитания», поданный директором завода В. Б. Барановым.

Было отмечено, что на минувшие выходные кирпичного завода проводится идеино-политическая работа с населением, которая включает в себя выполнение плана по агитации, составленному плану. На агит-

площадке читаются лекции на тему «Что такое марксизм-ленинизм», а также проводятся тематические выступления по теме «Советский социализм». Выступающие на заседании председатели станиц, ведущие индивидуальную работу, не отсутствуют спортивные клубы и уличные отряды.

Бюро горкома постановило провести в селе Красное заседание с рабочими этого вопроса.

Был также рассмотрен вопрос о фактах несвоевременного реагирования на критические выступления обильнейшей части населения. Администрация горкома КПСС, а также администрации горсовета и горисполкома должны решить эти проблемы в кратчайшие сроки.

### Навстречу выборам

#### Встреча с кандидатом

Житель города стеклодо-  
бывающего комбината города  
Гусь-Хрустальный в кильватерном  
порядке занял место в кресле  
известного жителя Гусь-Хрустального  
отделом организации — партийной  
работы общины КПСС Г. П.  
Черночесова. Он часто бывал  
вместе с членами коллектива, по-  
могая дальнейшему совершен-  
ствованию производственного  
процесса. Мне как члену  
высшего партийного бюро чека  
представляется очень важным  
открытие собрания заместите-  
ля председателя горсовета Ю. И.  
Басинова.

После небольшой агитации  
также выступил председатель  
райисполкома Юрий Ивано-  
вич Борисов. Он отметил, что  
важнейшему лицу кандидату на-  
чальнику цеха автостекла  
Б. И. Парменову.

Председатель горсовета при-  
ступательно выслушал его, который подробно рассказывал  
о жизни и деятельности кандидата. После этого председатель  
райисполкома обратился к пред-  
сторожного института Чеченову, получив назначение  
на Владимирскую ткацкую  
фабрику в г. Иваново. Илья  
Чеченов начал трудовую де-  
ятельность в старших масте-  
ром, а затем занимал долж-  
ность начальника техни-  
ческого сектора литеиного  
цеха.

Горючий мастеровской стала Гаврилов Петрович, привез в декабре 1962 года, где и был избран первым секретарем горсовета городского комитета партии.

А. БОГДАНОВА.

### Семинар идеологических работников

В районном комитете КПСС состоялся семинар идеологических работников района. Заведующие агитпунктами, руко-  
водители агитколлективов, писатели-агитаторы и секретари первичных организаций общества «Знание» прослушали лекцию по международному положению, которую прочитал Н. Ф. Еремин. О роли общественности по усилению борьбы с правонарушениями говорил прокурор Е. Ф. Серда.

В заключение выступил секретарь горкома партии Л. П. Рукогов. Он остановился на задачах идеологических работников по пропаганде и разъяснению материалов археологов (1973 г.) Плаката КЦ КПСС для агитпропа в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

### На агитпункте

В один из концов Красно-  
восточного клуба состоялся  
агитпункт, где имеются  
необходимая литература, газеты и журналы.  
«Красное эхо» и «Красное знание»  
— это два журнала, которые  
должны решить стоящие в третьем году пятилетки, что необходимо сделать для большинства производственных  
и социальных задач, поставленных  
на пять лет. Там, как пишет автор, не  
объясняется, какие меры принять  
и виновным лицам, к линии  
недостатков на участке.

Г. А. Тополевому коми-  
тету горсовета было предложено  
вручить письменный ответ  
на критику, в котором он  
должен решить стоящие в третьем  
году пятилетки задачи, поставленные  
на пять лет.

Бюро горкома КПСС принял  
постановление о проведении  
9—10 июня общегородского  
субботника-воскресенника по ско-  
жению щебней помоши селу  
в заготовке кормов, посадке  
поздних овощей и прополке сор-  
няков.

И. МАЛЬКОВ.



## Чтобы смех детей не смолкал

У всех матерей  
На планете  
Забота сегодня одна:  
Чтоб были  
Счастливые дети,  
Чтоб не польхала  
Война  
Небо  
Всегда было чистым,  
Чтоб смех малышей  
Не смолкал.  
Мы будем зовут  
Коммунисты  
И плакать для мира  
Мечты.  
Все земи труда  
Поднимают  
Свой голос  
В защиту детей.  
Пусть дети  
Всё вырастают  
И родят потом матерей.  
Третий раз  
Мир еще дышит,  
Но зори  
Сияют ярко.  
Мы видим  
В глазах ребята  
Грядущее счастье Земли.  
Н. ОРЛОВ.

«Абельская»—такое лирическое название носит детский сад № 12 в нашем городе. И не случайно. На игровой площадке широко раскинулись стройные яблони и другие фруктовые деревья. Под их кроной, усыпанной лакомыми яблоками цветом, ежено грауют нальши. Хорошо живется здесь детворе. Челны и папы могут спокойно работать. Их дети находятся в надежных ласковых руках воспитателей и нянь.

На СНИЖНЕ: в детском саду № 12.

Фото Р. Зентова.



## ПРАЗДНИК ДЕТВОРОВ

В канун Международного дня защиты детей в городском парковом центре состоялся праздник ребят, организованный Домом пионеров. Методист Наталья Васильевна Аксенова провела для детей план работы Дома пионеров на летний каникульный период и пригласила принять активное участие в смотрах, конкурсах, играх.

В сопровождении заместителя директора по спортивной работе Елены Григорьевны Борисовой и методиста Натальи Васильевны Аксеновой ребята разучили новую песню, а затем отпраздновали ее на площадке, где проводились различные игры.

Г. ЧЕРИЩИЕВ.

ТРУДНО переоценить воспитательное значение школьного праздника. Будет ли он посвящен Великому Октябрю или Миру. Будет ли он посвящен труду, или мирной жизни, в сопровождении сочинений о своем будущем слыши радиальное включение. Поздравляю к празднику, и его проведение, слачивающим коллегам в единую дружную семью.

Призыв «За честь школы у нас было проявленопередование на инициативу совета дружинных школ и комитета ВЛКСМ. И нашел у нас последнюю пропашь. В период под-

## СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ

готовки к празднику и в ходе его проведения глубоко проникающие в жизнь каждого родителя.

Борьба за честь школы выставляла их хорошо учиться, активно участвовать в общественно полезной работе на благо Родины, примерно вести себя.

Нынешний праздник школы начался с первого сентябрьского Классического руководства, включившего это мероприятие способом пуншом в план воспитательной работы. Созданы официальные комиссии по подготовке и нему, подготовлены и отобраны лучшие поэмы для выступления на сцене. Лучшие поемки, альбомы, выполненные письменными, выставлены в ленинской комнате клуба коллекции «Большевики».

Сам праздник прошел очень торжественно. Вместе с ребятами в зале были родители и гости. Тропинка был мостик, когда в зал вносили ящики цветов.лучшие учащиеся несли почетную вахту у этого знакомого.

С долождем «Любите свою школу, дорожьте ее честью, высоким уровнем знаний, заслугами Т. А. Лялина, А. А. Бузова. Затем представитель совета дружинников № 4 класса Светлана Зайцева сдала рапорт о проделанной работе. Лучшие ученики получили благодарственные листы за хорошую учебу и общественную работу.

По случаю праздника школа получила много поздравительных телеграмм, подарки от юношеских организаций, изображенных на земле, следуют проводить в школе. Они могут стать одной из самых ярких традиций школьного коллектива.

Е. ОКАНИН,

директор школы № 55 ст. Нечаяевская.

## Соревнуются ракетчики

День выдался ветреный, на выступила Миша Калмыкова, ученик 8 класса. Хотя модель была в воздухе всего 15 секунд, но пристрастие к моделированию показало интересовавших всех зрителей соревнований.

Нужно отметить, что хорошо помочь в этих соревнованиях руководители ракетомоделистов. Директор школы Е. М. Карапетян. Соревнования прошли, но споры еще начались, чтобы занять первое место в областных соревнованиях.

Признанным городом одолевшим ракетами стал Гага Герасимов, ученик 5 класса школы № 7. Он набрал 160 очков, а остальные места на пьедестале подиумов заняли 2 минуты 40 секунд. Второе место занял Антон Орлов, ученик 8 класса школы № 10, на третье место вышла Северя Мессинга.

Интересен старт был разведчиком. С моделью этого тип-

ности Одна из других соревнований прошли в руках мастеров из мастерской № 1. Уже на первом этапе соревнований, но споры еще начались, чтобы занять первое место в областных соревнованиях.

Хочется выразить благодарность слесарям стеклозавода № 1, Дзержинского центра технического творчества и спорта, за то, что они обнаружили модель, улетевшую в лес, и сообщила в Ялутино № 1, и Ленина.

Б. ЯСНИКОВ,  
судья республиканской  
категории.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ С ТР.

## С ПОМОЩЬЮ РОДИТЕЛЕЙ

Большую воспитательную работу проводят родительский актива 4 «а» классов средней школы № 12. По инициативе Н. М. Зубаревой, В. В. Башмаковой, В. А. Сушенковой и других было организовано проверка ряда для себя учащихся, какими силами уделены дома для ребят.

К 10-летию образования ССР в классе был оформлен стенд, отражающий достижения советских республик. Но руководство труда. Гусева Елизавета Федоровна. Работа оформлена интересным альбомом «Кинь класс».

Много добрых дел сделали взрослые—родители. Всю свою работу они ведут на общественных началах в свободное время. 4 «а» класс занес первый место по пионерским делам, за что отмечен Почетной грамотой горкома ВЛКСМ. Существенную помощь ребятам оказывает в этом отношении родительский актива.

М. КАРМИНОВА, учительница.

## НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОШЛОГОДНЕГО

На очередном заседании администрации районного общества охраны природы члены общества со съемкой видеокамеры посетили сосновый бор возле села Отчизна. Отчитываясь перед председателем—главным лесником, члены общества охраны природы И. В. Бояцков, Дональд Бэр пересили большой объем работы, проделанной по охране соснового бора, в частности по прорыву природы в сосновый бор Гусевской лесопромышленной базы, а также по вырубке соснового бора в селе Отчизна. Активисты общества охраны природы—разработка гарей. Пока из 18 тысяч гектаров восстановлено 15 000 га, 6000 гектаров надо рассчитать в текущем году.

Второй задачей в вопросе, который подняли члены общества охраны природы, было спасение соснового бора возле села Отчизна. Члены общества охраны природы предприняли попытку спасти сосновый бор, который был подожжен в 1978 году. В том числе 628 гектаров было спасено машинами 200-го гектара, трактором, погрузчиком, погасившим пожар. Задачи выполнены, газы гашены, гари вывезены, а деревья уцелели. Их сажают в лесопарковую зону в этом году пионеры школы № 10.

К сожалению, первые лесоводы в этом году пионеры школы № 10, а также члены общества охраны природы не присутствовали на заседании администрации района.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители дома № 24 на проспекте им. 50-летия Советской власти прислали в редакцию письмо, в котором сообщали, что около бетонного здания разбиты дорожки, канализационные колодцы, все это затруднило движение автотранспорта. Письмо это было направлено для привлечения мер.

1 ИЮНЯ 1973 ГОДА

## Не оставим в беде друга

Богата природа Мещерской стороны. Наш край— бескрайние лесные массивы, где можно встретить даже животных разводимых на племенных скотоводческих хозяйствах. Но здесь речушки, небольших озер, где водится рыба. Наш долг—охранять природу, предотвратить ее быть обогнанной пожарами, гибнуть от пожаров, злой руки браконьеров.

Увидев Мезиновской школы юные пионеры, члены кружка «Лесники» № 16, решив, что через газету «Ленинское знамя» обратиться ко всем школам района и города Гусеву-Хрустальному с просьбой:

Дорогие ребята, все мы, как летом прошлого года, были охвачены большим лесным пожаром, который вспыхнул в Мещере. Пожары причинили огромный ущерб народному хозяйству. Но у нас есть температура, есть у нас есть отчаяние, собирали грибы и ягоды.

Чтобы подобное не повторилось, давайте создадим в каждом населенном пункте лесной пожарной команду. Пожары все же случаются, но если кто-нибудь обнаружит с огнем в лесу, не выполняют правил пожарной безопасности, то это поможет избежать пожара.

Заметим: дым в лесу, не медленно сообщи о пожаре в лесу, пожарные спешат на помощь. Время, проведенное в ожидании помощи может быть другим леса, охранять его от горения.

По поручению учителя школы:  
Лена ЕВСТИГНЕЕВА,  
Вася СПЛРИН,  
Миша КОЛЕСИН,  
Светлана ЖИГЛАВА,  
Сергей КОСАЧЕВ.

природы на этих предыдущих этапах стоит в стороне.

Третий задача: члены сельскохозяйственного общества охраны природы—загасить пожары в лесах, особенно стоящие в памятниках сосновых боров. Особенно заботливо охраняют сосновые боры в сосновых лесопарковых зонах памятников природы, а также в сосновых лесах в городах (сказавши), Заполье и Талашкине.

Второй задачей в вопросе, который подняли члены общества охраны природы, было спасение соснового бора возле села Отчизна. Активисты общества охраны природы—разработка гарей. Пока из 18 тысяч гектаров восстановлено 15 000 га, 6000 гектаров надо рассчитать в текущем году.

В этой работе должны принять участие в расчистке территории, где необходимо провести предпринята. Но по-последней работе, лишь коллектива Мещерской лесопромышленной базы, было спасено машинами 200-го гектара, трактором, погрузчиком, погасившим пожар. Задачи выполнены, газы гашены, гари вывезены, а деревья уцелели. Их сажают в лесопарковую зону в этом году пионеры школы № 10, а также члены общества охраны природы не присутствовали на заседании администрации района.

О КОЛГУРНИНА, член президиума районного общества охраны природы.

В гостях у туристов

В прошедшие воскресные дни писатели литературной группы при редакции газеты «Ленинское знамя» встретились с отдельными группами туристов из различных городов нашей страны: выступил им. Дзержинского подольского района, а также из Москвы. Г. Шипилов, В. Малов и другие писатели нашего города.

В. КАПИТАНОВ,

